

# Сталинский судостроитель

Орган парткома,  
РК профсоюза  
и управления  
строительства

Выходит 12 раз в месяц

## О дне выборов в Верховный Совет СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании постановления Чрезвычайного восьмого Съезда Советов и ст. семидесятой второй „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет СССР не позднее, чем за два месяца до срока выборов в перерывный день, Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Назначить выборы в Верховный Совет СССР на 12 декабря 1937 года (на двадцатое декабря тысяча девятьсот тридцать седьмого года).

2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР с 12 октября 1937 года.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР — Член Президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ

Москва, Кремль 11 октября 1937 года.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании ст. ст. тридцать четвертой и тридцать пятой „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет утвердить Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной Комиссии Московтов Петр Георгиевич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов,

Заместитель Председателя Центральной Избирательной Комиссии Пинидт Отто Юльевич — от Профессионального Союза работников Высшей школы и научных учреждений,

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии Маленков Георгий Максимилианович — от Профессионального Союза работников политехно-просветительных учреждений,

Члены Центральной Избирательной Комиссии:

Хрушев Никита Сергеевич — от Московской коммунистической организации,

Гуров Александр Иванович — от Ленинградской коммунистической организации,

Мелюк Лев Захарович — от коллектива работников газеты „Правда“,

Шолохов Михаил Александрович — от союза советских писателей.

Косарев Александр Васильевич — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Горшенин Павел Сидорович — от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-техническому строительству СССР (Осоавиахим),

Панюкова Татьяна Петровна — от колхозников колхоза „Большевик“, Воронежской области,

Колесник Николай Филиппович — от рабочих, служащих и инженеров Харьковского тракторного завода,

Симанженкова Матрена Кузьмина — от рабочих, служащих и инженеров фабрики им. „Октябрьской революции“,

Шаповалов Евдоким Илларионович — от колхозников колхоза „Новый мир“, Краснодарского края,

Евтушенко Дмитрий Матвеевич — от Киевской коммунистической организации,

Усман — от Узбекской коммунистической организации.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР — Член Президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль, 11 октября 1937 года.

## Из постановления Центрального Исполнительного Комитета СССР об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей\*

На основании статей тридцать четвертой и тридцать пятой Конституции СССР и статей двадцать первой, двадцать второй, двадцать третьей и двадцать четвертой „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, ЦИК СССР одиннадцатого октября сего года постановил: образовать пятьсот шестьдесят девять избирательных округов по выборам в Совет Союза и пятьсот семидесять четыре избирательных округа по выборам в Совет Национальностей.

По Архангельской области образованы следующие избирательные округа:

а) По выборам в Совет Союза Архангельский городской избирательный округ номер девяносто два (центр — г. Архангельск),

г. Архангельск и Холмогорский район.

Архангельский Приморский избирательный округ номер девяносто три (центр — г. Архангельск),

Районы: Приморский, Онежский, Мезенский, Лешуконский, Борез-

иковский, Емелинский, Пинежский, Каргопольский, Плещеевский, Верхне-Тоемский, острова СЛО и БМ и Ненецкий национальный округ.

Няндомский избирательный округ номер девяносто четыре (центр — п. Няндомо).

Районы: Няндомский, Приозерный, Каргопольский, Шенкурский, Ровдинский, Вельский, Устьянский и Коношский.

Котласский избирательный округ номер девяносто пять (центр — г. Котлас).

Районы: Котласский, Черевковский, Красноборский, Вилегод-

ский, Ленский, Опаринский, Лальский и Подосиновский.

б) По выборам в Совет Национальностей от РСФСР.

Северный избирательный округ номер шестидесять (центр — г. Вологда).

Кировская, Архангельская и Вологодская области.

в) По выборам в Совет Национальностей от Ненецкого национального округа.

Ненецкий избирательный округ номер пятьдесят семидесять один (центр — г. Нарьян-Мар).

ТАСС.

## Предоктябрьское соревнование

### СОРЕВНОВАНИЕ РЕФУЛЕРОВ „СЕРГЕЙ КИРОВ“ И „СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ“

Команда рефулера „Сергей Киров“ готовится производственной победой встретить годовщину Великой Октябрьской революции. Сенявский план „Сергей Киров“ выполнил на 120 процентов. Команда обязалась не сдавать в октябре взятых темпов, хотя осенние шторма значительно затруднили работу.

Все вахты на „Сергей Киров“ соревнуются между собой за лучшие производственные показатели.

Команда рефулера „Сергей Киров“ ввязалась на соревнование команду рефулера „Серго Орджоникидзе“.

Бушманов.

## Медработники готовятся к Октябрю

Медицинские работники завода, готовясь к выборам в Верховный Совет и празднованию 20-й годовщины Октября, берут на себя социалистические обязательства, по улучшению медицинского обслуживания. На недавно состоявшемся собрании медработники заявили, что они ликвидируют грубость и невнимательное отношение к больным, приведут медицинские учреждения в чистый, уютный вид.

А.

## Жены ИТР должны принять активное участие в выборах в Верховный Совет

У нас на строительстве очень много жен инженерно-технических работников, которые, являясь полноправными гражданками, будут участвовать в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Несмотря на это, значительная часть жен ИТР не изучает избирательный закон. Достаточно сказать, что на стройке нет ни одного кружка, в котором жены ИТР могли бы изучить Положение о выборах — больше того, за все время на стройке не было проведено ни одной беседы с женщинами о предстоящих выборах.

Несколько раз члены оргбюро совета жен ИТР стройки обращались в партком и райком союза с просьбой организовать кружок жен инженерно-технических работников по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет“ или прикрепить их к уже существующим кружкам. Эта просьба женщин почему то не выполнена.

Непонятно, как думают партком и райком союза подготовить к выборам женщин нашей стройки.

Т. Кузьмина.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

### В ШАНХАЙСКОМ РАЙОНЕ

ШАНХАЙ, 9. Согласно сводки китайского штаба, сегодня-утром китайским войскам удалось отбросить японцев от Манцидзе и ликвидировать создавшуюся вчера угрозу на участке Манцидзе и Лиолюце (южнее Гуанфу). Японцы отступили в восточном направлении к деревне Чэньцзян (на южном берегу Ваньцзяопанского канала).

На участке Чэньцзян оба потока исключительно ожесточенный характер. Переправа на южный берег Ваньцзяопанского канала удалась японцам только благодаря применению слезоточивых газов.

На Чапейском участке фронта происходят отдельные стычки.

### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 9. Вечерние газеты сообщают, что переправившись через реку Ша в секторе Байлин японцы движутся вперед двумя колоннами. Первая колонна заняла Чэньдин на Вэйпин — Ханькоуской железной дороге (к северу от Шиньцзянжуана). Вторая достигла Лианьшю и Пиншань (к западу от Чэньдиной), очевидно, поставив своей задачей заход в тыл китайским войскам, находящимся в Шиньцзянжуане.

ЗА РУБЕЖОМ

## Речь Рузвельта

НБЮ-ИОРК, 5. Президент Рузвельт выступил в Чикаго с речью, в которой заявил:

— Международное политическое положение в последнее время все более ухудшается, и это причиняет серьезное беспокойство всем народам и странам, которые желают жить в мире со своими соседями. Без объявления войны, без предупреждения или какого-либо оправдания мирные жители, включая женщин и детей, беспощадно уничтожаются воздушными бомбардировками; пароходы подвергаются нападению и потоплению подводными лодками без основания и предупреждения. Повинные народы и страны беспощадно приносятся в жертву жажде власти и превосходства, лишённой всяких чувств справедливости и человечности.

Мирлюбивые страны должны сделать совместное усилие, направленное против тех наруше-

ний договоров, того игнорирования человеческих инстинктов, которые сегодня создают состояние международной анархии и неустойчивости. Последнего нельзя избежать путем лишь одной изоляции и нейтралитета.

Я приспосабливаю решимость вести политику мира и принять все возможные меры, чтобы предотвратить вовлечение Америки в войну. Мы приспосабливаем решимость не воевать, однако мы не можем застраховать себя от катастрофических эффектов войны и опасностей вовлечения в войну.

Воля к миру со стороны миролюбивых стран должна найти свое выражение. Это необходимо для того, чтобы страны, которые поощряют нарушение соглашений и права других стран, отказались от этих намерений. Нужны позитивные попытки сохранить мир. Америка ненавидит войну. Поэтому Америка активно стремится к сохранению мира.



Ученица 6-го класса Самаркандской школы № 30 Ляда Лойко делает на турнике „Ласточку“ (Я. Клеммерта)

## Больше внимания физической культуре

Партия и правительство уделяют большое внимание физкультуре. Ежегодно отпускаются большие средства на постройку стадионов, бассейнов, на приобретение физкультурного инвентаря. У нас на стройке тяга молодежи к физкультуре необычайна. Летом у волебольных сеток образовались целые очереди. Сотни молодых рабочих и работниц хотят заниматься легкой атлетикой, гимнастикой и другими видами спорта.

Каждое, что управление строительством, райком союза и комитет комсомола должны были бы пойти навстречу молодежи и создать на площадке все условия для широкого развития физической культуры. К сожалению, этого нет. Почти белый год физкультурную работу на стройлесте возглавлял враг народа—Гершванов. Следы его деятельности чувствуются и сейчас. Физкультурный инвентарь на сумму в несколько десятков тысяч рублей разбазарен. На строительство нет не только приличного летнего стадиона, но даже площадки. Зимний стадион не построен. Вредительская деятельность врагов народа нанесла серьезный ущерб физкультурной работе. Но, спрашивается, что сделал райком союза и комитет комсомола, чтобы ликвидировать последствия вредительской в наиболее короткий срок?—Нужно сказать, что ничего.

Наступили холодные дни, но заниматься физкультурой негде. Нет даже гимнастического зала, хотя на стройке имеется свыше 200 неплохих гимнастов. До сего времени не определено место кака. А ведь, строить его нужно сейчас, ибо залвка катка пресной водой в зимних условиях вряд ли будет возможна. До сего времени райком союза не выделил необходимых средств для закупки спортивного инвентаря, хотя достать зимний спортивный инвентарь через некоторое время будет очень трудно. Необходимо заявить перед райкомом союза ставший вопрос о постройке зимнего тира, однако тир не построен и проводить тренировок—лучше стрельбу для сдачи норм на значок „Ворошиловского стрелка“—негде. Физкультурные работники находятся в самых скверных жилищ-

ных условиях, многие инструкторы живут в дощатых неотапливаемых помещениях.

Оргбюро спортивного общества „Строитель“ проводит сейчас на площадке выборы низовых физкультурных органов. Райком союза вместо того, чтобы возглавить и руководить этой кампанией, остается в роли постороннего наблюдателя. Новолито направившаяся вопрос, знает ли председатель РК союза т. Вахрамеев что на площадке есть сотни физкультурников, тысячи молодых рабочих и работниц, которые хотят заниматься физкультурой?

Очень мало уделяет внимания физкультуре и комитет комсомола, а ведь физическое воспитание молодежи—это его кровное дело. Комитет комсомола обязан уже сейчас взяться за работу и возглавить политическое руководство выборами в низовые физкультурные органы и добиться, чтобы вся молодежь стройки была вовлечена в мощное физкультурное движение.

Ст. инструктор Битрих.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15 октября в 7 часов вечера, в помещении рабочего клуба состоится доклад на тему: „Международное значение Великой Октябрьской социалистической революции и победы социализма в СССР“. Парторг должен обеспечить явку всех коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива—агитаторов. Парторг.

Врио. редактора п. ПОСПЕЛОВ.

АДРЕС: г. Архангельск, Никольское устье, Судострой, первый участок, дом № 29. Тел. 34.

С 15 октября на 1-м участке открывается медицинский пункт. Кабинеты работают: хирургический—с 8 до 2 часов дня, по внутренним болезням—с 3 до 9 часов вечера и зуборучебный—с 4 до 10 часов вечера. (Зуборучебный кабинет начнет работу с 20 октября).

Стройздравотдел.

## С ГРИБКОМ НУЖНО БОРОТЬСЯ

Масса сооружений и все жилые дома делаются у нас на строительстве из дерева, страшным образом которого является грибок. Однако серьезной борьбы с грибком на строительстве не ведется. Вся она сводится к окорению дерева. Зато на строительстве жилых домов созданы все условия для развития грибка. Территория вокруг домов, путем засыпки ее строительным мусором и землей, значительно подымается. Под домами образуются котлованы, где относительно высокая температура, влажность и темнота создают самые благоприятные условия для развития грибка.

В Гражданстве серьезно обсуждался вопрос о замене замазки на потлоках—толем. Известно, что толь является паропропускающим, поэтому пары будут конденсироваться в деревянном подполе, т. е. опять будут созданы все условия для развития грибка.

На строительстве были попытки употребить для засыпки стен в каркасных домах недостаточно просохший торф. Эта тенденция является просто вредительской, так как при этих условиях грибок начал бы распространяться с поразительной быстротой.

Я предлагаю, как одну из мер борьбы с грибком, применять засыпку территории не только вокруг домов, но и под домами. В качестве засыпки может быть употреблен строительный мусор и песок.

Большую роль в борьбе с грибком должно сыграть организационное научное инженерно-техническое общество. Оно должно выработать наиболее действительные меры борьбы с грибком в наших условиях.

Студент—практикант Новочеркасского Индустриального Института—Суханов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

14 октября в 7 часов вечера в клубе ИТР состоится закрытое партийное собрание с докладом: Об итогах Пленума Обкома ВП(Ф).

Партком.

## Почему бездействует милиция?

Группа хулиганов и бандитов буквально терроризирует жителей нового поселка (2 участка). В ночь с 5 на 6 октября один из хулиганов ворвался в общежитие № 16 и схватив несколько пар ботинок, бросился убежать. Рабочие начали преследовать хулигана и настигли его в доме № 18, здесь на выручку хулигану пришел несколько человек, которые начали избивать рабочих. Во время свалки один из бандитов разбил рабочему Зубанину поленом голову.

Рабочие немедленно сообщили об этом случае дежурному милиционеру, но по совершенно непонятным причинам милиция не предприняла никаких шагов для задержания преступников.

Эти же хулиганы каждую ночь устраивают поножовщину даже между собой. Проживают все они в доме № 18 в соседних домах. Кто они такие—никто не знает. Командант, на требование рабочих выселить бандитов и хулиганов из общежития, говорит, что он боится это сделать.

Хулиганы и бандиты настолько терроризировали жителей, что рабочие не могут выйти вечером на улицу без риска быть изкалеченными. Дети и женщины не выходят из домов с наступлением темноты. Двери все время приходится держать на запоре.

Управление строительством и милиция должны убрать хулиганов и бандитов из поселка.

Следует 11 подписей.

## Грубилан

Начальник эксплуатации отдела волного транспорта Воинов грубо обращается с судовыми командами и с людьми, которые приходят к нему за справками. С некоторыми Воинов просто не желает разговаривать.

Начальник волного транспорта должен призвать Воинова к порядку.

А. Мошарев. В. Журалев. Работники Севречпароходства.